

30国180多位海外华文教师云聚华大研习



开班式学员线上合影 (部分)

10月18日下午，由国务院侨务办公室主办、华侨大学承办的2022年海外华文教师线上研习班开班。此次培训吸引了泰国、文莱、蒙古国、西班牙、德国、埃及、阿根廷、加拿大等五大洲30个国家的180多位海外华文教师齐聚云端，提升教学技

能与素养。此次研习班为期18天，将采取线上直播+回放视频的双重模式，以方便海外各国华文教师跨时区参与研习。在围绕“华文教学要素”“教学技巧”“教师素养提升”“中华文化知识”四大专题的基础

上，研习班将进一步创新组织机制、丰富研讨内容、精选专家授课，在如何增强教学互动性、PPT制作技巧、教学中的视频制作技巧等技能提升课程外，加入情绪调节、中医保健等人文素养课程，并邀请国内知名中学校长畅谈校长眼中的好老师，多角度对教师教学技能与素养提升进行指导。

我校华文教育处负责人在开班仪式致辞中表示，希望海外华文教师适应新形势，不断提升素养，继续发挥独特优势，传播好中华文化，助力世界华文教育工作发展、助推中外文明交流互鉴。

匈牙利唐人街华文学校校长王雪对我校提供的研习平台表示感谢。她期待各国华文教师协力做好海外华文教育教学工作，“做荧荧火火的蜡烛，点亮海外华裔青少年的心田”。

缅甸墨子国际中文教育中心的雷玲玲老师认为，面对线上线下课程的教学差异和挑战，海外华文教师需要加强知识储备、提升教学能力，改进教学方法，提升教师综合素养，“这次培训班正是一个很好的修炼机会”。

英国文麟中华文化学校副校长朱建婷表

示，华侨大学非常了解海外华校一线教师和管理人员的实际需求，今年6月举办的海外校长营销与品牌管理培训班非常成功。她在此次研习充满期待。

据悉，研习班旨在帮助海外华文教师更好地应对新形势下华文教育对教师能力的新要求、新挑战，全方位更新海外华文教师教育理念，丰富教学手段，提升教师综合素养，提高教学质量与教学水平，从教育理念到课堂实践为海外华文教师的全面发展提供有力指导。(完)

中新网

布林肯：北京已决定加快统一台湾日程



美国国务卿布林肯星期一(10月17日)在美国斯坦福大学与美国前国务卿赖斯对谈时，被问到美国对台政策。(法新社)

美国国务卿布林肯说，北京已决定加快统一台湾的日程，将会比之前预想的时间快很多。

综合彭博社和台湾中央社报道，布林肯星期一(10月17日)

在美国斯坦福大学与美国前国务卿赖斯(Condoleezza Rice)对谈时，被问到美国对台政策。

“近年来中国对待台湾问题的方式发生了变化”，布林肯说，北京“已做出基

本决策，当前现状已无法接受，决意要大大加快实现统一”。但关于时间表或其他细节，他没有详细说明。

布林肯说，美国两党政府数十年来的对台政策，是坚持两岸分歧应和平解决，事实上，直到最近这项政策都十分成功，处理得宜且避免冲突。

他说，美方的“一中政策”不会改变，但其核心是承诺和平解决分歧，若情况发生变化，将为未来带来极具挑战的前景。

布林肯说，台湾问题不仅是美国关注的议题，世界各国也非常关注，每天通过台湾海峡的商业交通对全球经济有巨大影响，若爆发危机，各国都将蒙受损失。

他以半导体为例指出，若台湾产出因为危机而中断，全球将出现经济危机，因此维护台海和平稳定，确保和平解决分歧，对美国与世界各国都事关重大。

布林肯向北京喊话说，希望北京能重新看见和平解决分歧的好处，不再采取胁迫甚至更糟的武力手

段。他也重申，美方坚决履行台湾关系法承诺，支持台湾自我防卫能力。

彭博社17日向美国国务院询问布林肯讲话是否反映了美国对北京加快统一台湾的日程已有正式评估，目前暂未得到回复。

美国前印太司令部司令戴维森(Philip Davidson)曾在2021年3月向参议院军事委员会表示，中国希望在“这十年实际上是未来六年”统一台湾。(完)

联合早报